

济南设10个全面深化改革领导小组专项小组 市委130个议事协调机构精简调整83个

本报3月3日讯(记者 刘雅菲 实习生 范松阳) 全面深化改革,济南设10个专项小组。这是记者从3日举行的济南市委市政府第四次新闻发布会上了解到的。

3日,在第四次例行发布会上,市委、市政府新闻发言人刘

勤发布了相关信息。其中,2月28日,市委召开第59次常委会议,听取了关于精简调整市委议事协调机构情况的汇报,确定精简调整市委议事协调机构83个。

在精简之前,市委共有议事机构130余个。刘勤说:“这一

次精简的83个都是市委的议事协调机构,市政府的议事协调机构也将进行精简,目前市政府的这项工作正在进行中”。

此外,2月21日,济南市委全面深化改革领导小组召开第一次会议。省委常委、市委书记王敏任市委全面深化改革领导

小组组长,市委副书记、市长杨鲁豫,市委副书记雷杰分别任市委全面深化改革领导小组副组长。会上还研究确定设立10个全面深化改革领导小组专项小组,分别是民主法治领域和

社会治理体制改革专项小组、农村综合改革专项小组、行政管理体制改革专项小组、生态建设体制改革专项小组、经济体制改革专项小组、文化体制改革专项小组、党的建设制度改革专项小组、纪律检查体制改革专项小组、社会事业领域改革专项小组、财税金融体制改革专项小组。

16所配套学校预计今年招生

拖了11年之久的伟东新都九年一贯制学校有望今年投用



近年来,一些新建居住区的教育设施应建未建、挪作他用等问题屡见不鲜,这些“纸上学校”成为了市民关注的焦点。目前在整治这些问题方面,济南的工作进展如何?在3日的发布会上,记者得知,今年城区预计有2所初中、1所九年一贯制、5所小学、8所幼儿园开始招生。



拖了5年之后,在政府部门的约谈督促下,阳光100国际新城配套学校——济南阳光100中学终于在2012年9月1日投入使用。(资料片) 本报记者 李飞 摄

本报记者 刘雅菲 李飞

购房者频遭开发商“纸上学校”忽悠

近年来,不少购房者都曾遭遇开发商忽悠出来的“山寨学区房”。有的还由此引发了业主为了孩子上学问题而导致的群体维权事件。

位于济南市邢村立交桥西北角的一小区打着“购房可进某热点小学读书”的旗号,吸引了很多购房者。然而去年9月份,该小区宣传和承诺的学校却成为泡影。

据了解,小区近两千多户,大多

数业主都是刚需置业,家里有孩子的已经陆续到了上学的年龄,然而业主们却得知所谓的“热点小学”只有一个附属幼儿园,孩子们上完幼儿园只能就近入读村办小学。

另外,位于舜耕路上的伟东新都小区,于2003年开盘。小区建设时,拆除了张安中学、东八里洼小学、西八里洼小学三所学校。当年,开发商与教育部门签订协议,

承诺小区配套建设一所九年一贯制学校,于2005年建成后交付使用。结果一晃11年过去了,小区居民已达3万余人,而配套学校迟迟不见影子。

据了解,按照国家标准,新建小区住户如果达到1万人以上,开发商必须配套建设小学和幼儿园,如果住户达到3万人以上规模,则还要配套一所中学。

16所拟招生配套学校中有8所幼儿园

在今年的济南市两会上,市政协委员、市教育局局长陈东生表示,为了保证市民买房后孩子可就近入学,近两年来,教育部门联合建委、规划等部门对173所“纸上学校”做了查处,目前已收回102所学校,政府督促其建成并投入使用。并将联合建委,规划等部门加大对新建小区教育配套设施的检查力度。

目前在整治这些问题方面,济南的工作进展如何?在3日的发布会上,就有记者向发言人提出了这一问题。

针对这一问题,新闻发言人刘勤也做出了回答:2013年4月,市政府办公厅印发《关于推进县(市)区域义务教育均衡发展的实施意见》,

规定“要将开发单位出资代建教育设施,建成后无偿移交当地教育主管部门列入土地招、拍、挂出让条件”。

据了解,自《实施意见》出台以来,济南市已在7个城区的46个地块确定了62处教育设施的代建,按照规划可无偿划拨教育用地约1193.42亩。目前,46个地块中,已完成土地熟化的27块,已完成招拍挂的34块;62处教育设施中,已签订代建协议的14处,已开工的3处。

刘勤表示,2014年9月1日,城区计划有2所初中、1所九年一贯制、5所小学、8所幼儿园开始招生,具体落实情况需要相关开发建设单位履行代建义务,增强社会责任,按时完

成施工进度。

记者了解到,其中备受市民关注的伟东新都小区的九年一贯制配套学校目前已经开工建设,力争今年投入使用。

位于槐荫区中大南片区的槐荫区第三实验幼儿园已经建成,即将进行内部装修,9月份将投入使用。天桥区宝华片区配建小学目前主体已经完工,正在进行内部装饰和场地绿化。学校规模36个班,占地24亩,建筑面积9500平米,确保9月份开学招生。

此外,据报道,今年历城区将有4所学校正式开始招生,其中包括重汽翡翠外滩小学、保利海德公馆初中、恒大名都小学、恒大城学校。

发布会信息快递

全国工商联执委会12月在济召开

本报记者 刘雅菲

发布会上,刘勤介绍,今年12月,全国工商联第十一届三次执委会将在济南召开,这是全国工商联第一次在山东省召开执委会。

会议期间,全国工商

联将与省政府联合举办“全国知名民营企业助推山东转调创投资洽谈会”,预计将有300多家中国500强企业、行业百强企业的数千名客商代表参加会议并进行商务考察和投资洽谈,为济南民营经济带来难得的重大机遇。

雪野水库供水报告月底编完

刘勤在发布会上还介绍了省会城市群经济圈的工作进展。

在济莱协作区建设方面,目前正在积极推进雪野水库向济南东部供水水资源论证工作,论证

报告将于3月底前编制完成。此外,还出台了《关于济南莱芜互设旅行社服务网点的实施意见(试行)》,推动两市旅游年卡相互销售,推进济莱旅游一体化建设。

今年重点推进大易造纸战略重组

去年,济南市委把市属国有困难企业帮扶解困工作列为第一批教育实践活动确定的8项重点整改任务之一。截至目前,针对44户困难国企的帮扶也取得了一些进展。

2014年,济南市还将按照“四个一批”的工作思路,推进帮扶解困工作。在“安置职工解决一批”方面,将力争本月底前全部完成18户企业一次性安置职工、合并或注销社保账

户工作。在“战略重组发展一批”方面,将重点推进大易造纸公司、济南蔬菜集团等企业战略重组工作。在“调整改造搞活一批”方面,将加快小鸭集团4户困难企业、济南市投资控股有限公司5户困难企业资源整合工作。在“实施破产退出一批”方面,将积极推进齐鲁化纤集团4户企业和济南周济莲花味精有限公司、山东酒精总厂等企业依法破产工作。

社会保险补贴标准将适时提高

今年,济南将开展哪些工作来促进就业呢?

为鼓励企业吸纳就业,将进一步完善企业吸纳就业困难人员社会保险补贴政策,适时提高补贴标准。据了解,目前企业新招用经认定的就业困难人员,与其签订一年以上劳动合同,按规定为其缴纳社会保险费,并办

理享受政策招聘人员备案手续的,根据实际招聘人数,给予企业吸纳就业困难人员社会保险补贴。补贴期限一般不超过三年。企业吸纳的就业困难人员距法定退休年龄不足五年的,补贴期限可延长至法定退休年龄。目前的补贴标准是每人每月补贴583元。

投112亿冲刺水生态文明市

据刘勤介绍,2014年是水生态文明市建设的攻坚年,全年计划投资112亿元,实施179项工程。其中南部生态保护区将实施锦绣川、兴隆等五座水库连通工程,卧虎山水库调水工程、玉符河综合治理工程等,为泉群常年喷涌提

供可靠保障。中部泉水景观区将继续推进城区河道截污治污工作,打造“环城公园-大明湖-小清河-华山”黄金旅游景观带。北部湿地风貌区将重点推进华山湖湿地拆迁安置工作,加快济西湿地公园等湿地保护、修复和建设工作。